Esercizio 2
Una società finanziaria controllata da una Banca ha come attività l’erogazione di crediti al consumo e prestiti personali. Ai fini dell’esercizio si consideri una percentuale dei due portafogli pari al 50%.
Al 31.12.13 si presenta la situazione :
· I crediti erogati e da incassare ammontano a 1 miliardo di euro.

· Il 30% di questi crediti è stato cartolarizzato e i titoli mezzanine e junior sono stati sottoscritti dalla società

· Il 30% è stato oggetto di una auto-cartolarizzazione 

· Il restante 40% è rimasto in carico.

Si chiede:

a) Di descrivere quali verifiche si ritiene debba fare il veicolo relativamente ai portafogli cartolarizzati.
b) Di commentare gli aspetti che vanno considerati al fine della determinazione del RWA

c) Di determinare l’assorbimento di capitale a livello individuale e consolidato (ipotizzando l’adozione di diversi approcci previsti dalla regolamentazione)
d) Di indicare eventi che dovrebbero essere considerati ai fini della determinazione del rischio operativo.
